
 

ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

“Casa de Epitácio Pessoa” 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

 

Ata 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA DA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 

PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 08 DE MARÇO DE 

2023. 

 

Às nove horas do dia oito de março de dois mil e vinte e três, no Plenário 

José Mariz, sob a presidência do Deputado Wilson Filho, realizou-se a 1ª 

reunião ordinária da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com o 

objetivo de apreciar as matérias constantes em pauta. Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente “Em nome de Deus e do povo Paraibano” 

declarou aberto os trabalhos da 1ª reunião ordinária, com as presenças do 

Deputado Felipe Leitão, do Deputado Eduardo Carneiro, do Deputado João 

Gonçalves, Deputada Camila Toscano e do Deputado Taciano Diniz. Dando 

seguimento, o Sr. Presidente convidou a Deputada Camila Toscano para 

secretariar os trabalhos. Em oportunidade, a Sra. Secretária fez a leitura da 

justificativa de ausência do Deputado Tanilson Soares, do edital de 

convocação e a leitura do caput da ata da 17° reunião ordinária da presente 

comissão, realizada no dia 27 de dezembro de 2022. Em discussão e 

votação, a ata foi aprovada por unanimidade e sem restrições. Logo em 

sequência o Presidente fez alguns esclarecimentos e sugestões para o bom 

andamento da presente Comissão, instante em que os membros da mesma 

discutiram a respeito. Em seguida iniciou-se a apreciação da pauta. A – 

MATÉRIA QUE DISPENSA A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO: 

4192/2023 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Declara de Utilidade 
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Pública Estadual a Associação dos Assentados da Reforma Agrária do 

Assentamento Imaculado, no Município de Sousa, no Estado da Paraíba. 

Relatoria da Deputada Camila Toscano. A Relatora proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. O Deputado Wilson Filho pediu 

inversão de pauta das proposições das quais era relator. B – MEDIDAS 

PROVISÓRIAS Nºs: 314/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO - Cria 

a Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovação e Ensino Superior 

(SECTLES) e a Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Sustentabilidade 

(SEMAS); altera a Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, que estabelece a 

Estrutura Organizacional da Administração Direta do Poder Executivo 

Estadual; e dá outras providências. Relatoria do Deputado João Gonçalves. 

O Relator proferiu parecer pela admissibilidade da matéria. Em discussão, 

não houve quem quisesse discutir. Em votação, parecer aprovado por 

unanimidade. 317/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO - Reajusta as 

remunerações dos cargos comissionados e funções gratificadas constantes na 

Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, e dá outras providências. Relatoria do 

Deputado Felipe Leitão. O Relator exauriu parecer pela admissibilidade da 

matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 

aprovado por unanimidade. Na sequência a Presidência foi passada para a 

Deputada Camila Toscano.  316/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO 

- Dá nova redação ao art. 2º da Lei nº 12.239, de 09 de março de 2022, que 

cria e regulamenta o Sistema de integração de Passageiros no serviço regular 

intermunicipal de característica urbana, na região metropolitana de João 

Pessoa. Relatoria do Deputado Wilson Filho. O Relator proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 318/2023 - DO 

GOVERNADOR DO ESTADO - Inclui e altera dispositivos na Lei nº 7.376, 

de 11 de agosto de 2003, para instituir no Estado da Paraíba o piso salarial 

nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem e do Auxiliar de 

Enfermagem do Grupo Ocupacional Serviços de Saúde - SSA; e dá outras 

providências. Relatoria do  Deputado Wilson Filho. O Relator proferiu 

parecer pela constitucionalidade da matéria com emenda modificativa. Em 

discussão, o deputado Eduardo Carneiro pediu para que fosse feita a leitura 

da MP. O Deputado Wilson Filho falou que a MP era referente ao que foi 

decidido nacionalmente com a implementação do piso para a enfermagem. O 
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Deputado Taciano Diniz informou que terão audiência para tratar da 

regulamentação no Estado e havia divergências sobre o cumprimento pelo 

Governo Estadual, nesses termos pediu vista do MP. O Deputado Wilson 

informou que o prazo para tal pedido estava exaurido, mas que o mérito seria 

discutido em plenário e que estavam sendo apreciados apenas os requisitos 

de admissibilidade de tramitação. Em votação, parecer aprovado por 

unanimidade. C- PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº: 

1/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Altera o inciso I, § 1º 

do art. 73 da Constituição do Estado da Paraíba. Relatoria do Deputado 

Wilson Filho.  O Relator proferiu parecer pela constitucionalidade da 

matéria. Em discussão, o deputado Felipe Leitão pediu esclarecimentos 

sobre a PEC a qual foi esclarecida pelo Deputado Wilson Filho. Em votação, 

parecer aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi passada a Presidência 

ao Deputado Wilson Filho, ao qual informou que seriam colocados em tela a 

explicação dos Projetos, mas que estarão disponíveis para os membros da 

Comissão na próxima reunião. D – PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA Nºs: 

4174/2022 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Classifica o 

Município de Pitimbu como “Capital Paraibana da Lagosta”, e dá outras 

providências. Relatoria do Deputado João Gonçalves. O Relator proferiu 

parecer pela constitucionalidade e juridicidade da matéria. Em discussão, 

não houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. 

4175/2022 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Determina a 

estadualização da estrada vicinal que dá acesso ao Parque Estadual da Pedra 

da Boca, no município de Araruna e dá outras providências. Relatoria do 

Deputado Felipe Leitão. O Relator proferiu parecer pela 

inconstitucionalidade da matéria. Em discussão a Deputada Camila Toscano 

informou que na legislatura passada haviam feito uma linha a respeito da 

estadualização de estradas e que gostaria de saber se estão preenchidos os 

requisitos que a Casa colocou como essenciais e, sendo assim, pontuou que, 

se estivessem presentes tais requisitos, havia constitucionalidade. O 

deputado Wilson Filho falou que era um item a ser trazido para próxima 

reunião para que o entendimento da Comissão fosse consolidado, mas que 

tais projetos requerem de autorizações dos outros órgãos, pois haviam 

questões de manutenção e etc. Desse modo, sugeriu a retirada de pauta de 

todos os projetos a esse respeito para que entrassem em pauta quando a 

Comissão consolidasse o pensamento. O Deputado Eduardo informou que 
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foi uma solicitação da população visto que é um patrimônio histórico. A 

Deputada Camila pediu vistas do PL. 4176/2022 - DO DEPUTADO 

EDUARDO CARNEIRO – Concede o Título de Cidadã Paraibana para a 

Senhora Giulliana Murgel Mesquita. Relatoria do Deputado Tanilson Soares. 

Designado Relator Deputado João Gonçalves que proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 4177/2022 - DO DEPUTADO 

EDUARDO CARNEIRO – Concede o Título de Cidadão Paraibano ao 

Senhor Daniel Marino Bicudo. Relatoria do Deputado Taciano Diniz. O 

Relator proferiu parecer pela constitucionalidade e juridicidade da matéria. 

Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por 

unanimidade. 4186/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Dispõe sobre 

a obrigatoriedade dos aplicativos de entrega e de transporte de passageiros, 

que prestem os seus serviços no Estado da Paraíba, de manterem em 

funcionamento um escritório físico na capital deste Estado. Relatoria do 

Deputado Eduardo Carneiro. O Relator proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria com Emenda Aditiva. Em discussão, a 

Deputada Camila Toscano pediu para que fosse colocada a emenda na tela. 

Após a leitura, disse que havia dúvida se  tratava de matéria trabalhista ou do 

consumidor e ia se abster da votação. O Deputado Taciano Diniz pediu vista. 

Acatado pela presidência. 1/2023 - DO DEPUTADO GALEGO SOUZA - 

Estabelece medidas preventivas voltadas a proteção dos direitos da criança e 

do adolescente, em festas populares, no âmbito do Estado da Paraíba, e dá 

outras providências. Relatoria do Deputado João Gonçalves. O Relator 

proferiu parecer pela inconstitucionalidade da matéria. Em discussão, a 

Deputada Camila Toscano informou que tratava-se de campanhas ao qual 

era permitido e constitucional. O Deputado Eduardo Carneiro disse que após 

a explanação da Deputada Camila Toscano e análise do projeto constatou 

que deveria ter seguimento para discussão em plenário. O Deputado João 

Gonçalves disse que quando se refere a criação de despesa fere 

constitucionalmente e que apesar disso o mérito era excelente mas,  

mantinha o parecer. Em votação, parecer rejeitado por maioria. Lavrado 

parecer vencedor pelo Deputado Eduardo Carneiro pela Constitucionalidade 

da matéria. 2/2023 - DO DEPUTADO GALEGO SOUZA - Institui no 

âmbito do Estado da Paraíba, a Semana de Conscientização sobre a 

Importância da Liberdade de Imprensa para a Democracia, a ser 

Sec. Legislativa
Carimbo



5 
 

comemorada na primeira semana do mês de abril, e dá outras providências. 

Relatoria do Deputado Felipe Leitão. O Relator proferiu parecer pela 

prejudicialidade da matéria por haver Lei Estadual anterior. Em discussão, 

não houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. 

3/2023 - DO DEPUTADO GALEGO SOUZA - Institui no âmbito do Estado 

da Paraíba, o “Dia da Segurança Pública”, e dá outras providências. 

Relatoria do Deputado Taciano Diniz. O Relator proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 4/2023 - DA DEPUTADA 

CIDA RAMOS - Dispõe acerca da presença de Intérpretes de Libras em 

eventos artísticos no estado da Paraíba, durante a apresentação dos 

espetáculos. Relatoria do Deputado Tanilson Soares. Designado Relatora 

Deputada Camila Toscano que proferiu parecer pela constitucionalidade da 

matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 

aprovado por unanimidade. 5/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO 

CARNEIRO - Institui no Estado da Paraíba o Fevereiro Vermelho: Mês de 

combate a prevenção ao uso de álcool e drogas. Relatoria do Deputado 

Taciano Diniz. O Relator proferiu parecer pela constitucionalidade da 

matéria com emenda de redação. Em discussão, o Deputado Wilson Filho  

informou que apesar de positivo poderia estar prejudicado se já houvesse a 

decisão colegiada, pois já existe o mês de junho de enfrentamento às drogas, 

nesse instante pediu vistas do PL. 6/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR 

ARAÚJO - Dispõe sobre a precedência na matrícula e/ou transferência de 

vagas na Rede de Escolas Públicas de Ensino à crianças e adolescentes, 

filhos (as) de mulheres vítimas de violência doméstica e/ou familiar no 

Estado da Paraíba. Relatoria da Deputada Camila Toscano. A Relatora 

proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria com apresentação de 

substitutivo. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 

aprovado por unanimidade. 7/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - 

Institui a Política Estadual de Desenvolvimento Florestal e dá outras 

providências. Relatoria do  Deputado João Gonçalves. O Relator proferiu 

parecer pela prejudicialidade da matéria. Em discussão, não houve uso da 

palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. A partir desse 

momento o Deputado Wilson Filho determinou a inversão de pauta de todos 

os projetos dos quais o mesmo estava como Relator para dar maior agilidade 

à reunião. 9/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Reconhece como 
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Patrimônio Imaterial do Estado da Paraíba as “Louceiras de Cajazeiras”, que 

desenvolvem arte com barro no município de Cajazeiras, nesse estado. 

Relatoria do  Deputado Felipe Leitão. O Relator proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 10/2023 - DO DEPUTADO 

JÚNIOR ARAÚJO - Institui a política estadual de promoção e fornecimento 

gratuito de medicamentos formulados de derivado vegetal à base de 

canabidiol, em associação com outras substâncias canabinóides, incluindo o 

tetrahidrocanabidiol, em caráter de excepcionalidade pelo Poder Executivo 

nas unidades de saúde pública estadual e privada conveniada ao Sistema 

Único de Saúde – SUS e dá outras providências. Relatoria do Deputado 

Eduardo Carneiro. O Relator proferiu parecer pela prejudicialidade da 

matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 

aprovado por unanimidade. 12/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO 

- Institui diretrizes e ações para o Programa Estadual de Combate ao 

Racismo Religioso Relatoria do Deputado Taciano Diniz. O Relator proferiu 

parecer pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da 

palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. 13/2023 - DO 

DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a prestação do 

auxílio às mulheres que se encontrem em situação de risco nos 

estabelecimentos mencionados, no âmbito do Estado da Paraíba. Em apenso 

o PL nº 14/2023 – Do Deputado Júnior Araújo. Relatoria da Deputada 

Camila Toscano. O Deputado Wilson Filho declarou de ofício a 

prejudicialidade do projeto devido a ser matéria já disciplinada por Lei 

anterior. 15/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE - Dispõe acerca 

da obrigatoriedade de casas de festas, discotecas, boates, bares, restaurantes, 

clubes, hóteis e demais estabelecimentos e ambientes destinados ao 

entretenimento e diversão a adotarem medidas de auxílio à mulher que se 

sinta em situação de risco ou vulnerabilidade e dá outras providências. Em 

apenso os Projetos de Lei nºs: 25/2023 – Da Dep. Jane Panta 27/2023 – Do 

Dep. George Morais 43/2023 – Do Deputado Sargento Neto. Relatoria do 

Deputado Felipe Leitão. O Relator proferiu parecer pela constitucionalidade 

da matéria com substitutivo em apenso. Em discussão, os Deputados Wilson 

Filho e Felipe Leitão fizeram esclarecimentos sobre o Projeto de Lei. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 16/2023 - DO DEPUTADO 

MICHEL HENRIQUE - Autoriza o Poder Executivo a criar e implantar um 
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centro avançado de estudo e capacitação de educadores da rede pública de 

ensino no estado da Paraíba para inserção escolar de alunos com transtorno 

do espectro autista. Relatoria do Deputado Eduardo Carneiro. O Relator 

proferiu parecer pela inconstitucionalidade da matéria. Em discussão, não 

houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, o Deputado Wilson Filho determinou que os Projetos de Lei 

com relatoria do Deputado Tanilson Soares fossem retirados de pauta para 

não surpreender os novos relatores. 18/2023 - DO DEPUTADO MICHEL 

HENRIQUE - Obriga as Universidades Públicas ou Privadas que oferecem 

curso de Medicina Veterinária com extensão acadêmica a disponibilizar 

atendimento médico veterinário à animais domésticos sob responsabilidade 

de cidadãos de baixa renda. Relatoria do Deputado Tanilson Soares. 

Retirado de pauta. 19/2023 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Veda a 

limitação de vagas para mulheres em concursos públicos no estado da 

Paraíba. Relatoria do Deputado Taciano Diniz. O Relator proferiu parecer 

pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, o Deputado João 

Gonçalves pediu maiores esclarecimentos sobre o PL. De pronto, o 

Deputado Taciano fez a explanação. Em votação, abstenção do Deputado 

João Gonçalves, parecer aprovado por maioria. 20/2023 - DO DEPUTADO 

GALEGO SOUZA - Autoriza os estabelecimentos de saúde, públicos e 

privados, a oferecer aos doadores regulares de sangue, gratuitamente, a 

realização de exame laboratorial de hemograma completo, com o objetivo de 

estimular as doações e a detecção precoce de doenças, e dá outras 

providências. Relatoria da Deputada Camila Toscano. A Relatora proferiu 

parecer pela inconstitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso 

da palavra. Em votação, parecer aprovado por unanimidade. 21/2023 - DO 

DEPUTADO GALEGO SOUZA - Institui no âmbito do Estado da Paraíba, 

o “Programa de Proteção à Servidora dos Serviços Penitenciários Gestante e 

Lactante”, e dá outras providências. Relatoria do Deputado João Gonçalves. 

O Relator proferiu parecer pela inconstitucionalidade da matéria. Em 

discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer aprovado por 

unanimidade. 22/2023 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Institui o passe 

livre aos estudantes inscritos no ENEM, nos dias de prova do certame, em 

ônibus Intermunicipais, trens e balsas, no estado da Paraíba. Relatoria do 

Deputado Felipe Leitão. O Relator proferiu parecer pela injuridicidade da 

matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em votação, parecer 
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aprovado por unanimidade. 23/2023 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - 

Dispõe sobre a garantia de acesso e permanência de ambos os pais ou 

responsáveis acompanhando pacientes crianças, no decorrer de consultas e 

internações nas unidades de saúde das redes pública e privada da Paraíba. 

Relatoria do Deputado Eduardo Carneiro. O Relator proferiu parecer pela 

constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve uso da palavra. Em 

votação, parecer aprovado por unanimidade. 24/2023 - DO DEPUTADO DR 

ROMUALDO - Concede o Título de Cidadão Paraibano ao Sr. José Edson 

Ferreira de Lima, por sua destacada contribuição na Cultura do Estado da 

Paraíba. Relatoria do Deputado Tanilson Soares. Retirado de Pauta. 26/2023 

- DA DEPUTADA JANE PANTA - Dispõe sobre a destinação dos 

aparelhos celulares ou smartphones apreendidos dentro dos estabelecimentos 

prisionais a alunos da rede pública de ensino, no âmbito do Estado da 

Paraíba. Relatora Deputada Camila Toscano, Emitiu Parecer pela 

inconstitucionalidade da matéria, parecer aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº. 28/2023 - DO DEPUTADO WILSON FILHO - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das empresas que ofertem serviços de moedas 

digitais “criptomoedas” no estado da Paraíba de enviarem relatório anual de 

suas atividades ao Programa de Proteção e Defesa do Consumidor do estado 

da Paraíba (PROCON) e dá outras providências. O Relator foi o Deputado 

João Gonçalves, que emitiu Parecer pela inconstitucionalidade, em razão de 

vício por iniciativa legislativa. O Parecer, aprovado por maioria com voto 

contrário do Deputado Wilson Filho. Projeto de Lei nº 30/2023 - DO 

DEPUTADO GALEGO SOUZA - Dispõe sobre a denominação da Estrada 

que dá acesso ao distrito de Barra de Cima, zona rural do município de São 

Bento-PB, como Estrada Francisco Elias Dantas. Relator: Dep. Felipe Leitão 

Parecer pela prejudicialidade da matéria, aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº. 35/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - Fica 

incluído no calendário oficial de eventos do Estado da Paraíba, o "Desafio 

Pedra de Santo Antônio de Downhill " e dá outras providências. A Relatoria 

foi da Deputada Camila Toscano, que emitiu Parecer pela aprovação da 

matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão. Projeto 

de Lei nº. 36/2023 - DO DEPUTADO TACIANO DINIZ - Dispõe sobre a 

política estadual do controle de natalidades de animais de rua através da 

construção de clínicas específicas em cada região do estado da Paraíba. O 

Deputado Eduardo Carneiro pediu vista do projeto, ocasião em que foi 
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acatado pelo Presidente. Na sequência, o Deputado Felipe Leitão solicitou 

do Presidente a retirada do projeto de lei nº. 42/2023. O pedido foi acatado 

pelo Presidente. Em seguida, Projeto de Lei nº. 37/2023 - DA DEPUTADA 

FRANCISCA MOTTA - Estabelece a Política Estadual de valorização da 

vida em casas de abrigo, casas de passagem e centros de acolhimento no 

Estado da Paraíba, e dá outras providências. A Relatoria foi do Deputado 

Felipe Leitão, que emitiu Parecer pela Constitucionalidade e 

Jurisdicionalidade da matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e 

sem discussão. Projeto de Lei nº. 38/2023 - DO DEPUTADO TOVAR 

CORREIA LIMA - Dispõe sobre a emissão gratuita da carteira de identidade 

para pessoas em situação de hipossuficiência comprovada. A Relatoria foi 

do Deputado Eduardo Carneiro, que emitiu Parecer pela 

Inconstitucionalidade da matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e 

sem discussão. Projeto de Lei nº. 40/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE 

DO VALE - Autoriza o Poder Executivo a promover o pagamento de auxílio 

aluguel às mulheres vítimas de violência doméstica no Estado da Paraíba. A 

Relatoria foi do Deputado João Gonçalves, que emitiu Parecer pela 

Inconstitucionalidade e Injuridicidade da matéria. O Parecer foi aprovado 

por unanimidade e sem discussão. Projeto de Lei nº. 41/2023 - DO 

DEPUTADO FELIPE LEITÃO - Institui o Programa Paraíba Mais Verde 

Paraíba nas escolas públicas estaduais do estado da Paraíba. A Relatoria foi 

do Deputado Taciano Diniz, que emitiu Parecer pela Constitucionalidade e 

Jurisdicionalidade da matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e 

sem discussão. Projeto de Lei nº 45/2023 - DO DEPUTADO BOSCO 

CARNEIRO - Concede o Título de Cidadã Paraibana a professora Antônia 

Lêda Oliveira Silva, pelos relevantes serviços prestados em prol dos 

paraibanos e da Paraíba. A Relatoria foi do Deputado João Gonçalves, que 

emitiu Parecer pela Constitucionalidade e Jurisdicionalidade da matéria. O 

Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão Projeto de Lei nº. 

47/2023 – Pedido de vista do Deputado João Gonçalves. Projeto de Lei nº. 

50/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Dispõe sobre a 

gratuidade do transporte público nos dias de realização da votação de pleitos 

eleitorais. A Relatoria foi do Deputado Eduardo Carneiro, que emitiu 

Parecer pela Inconstitucionalidade da matéria. O Parecer foi aprovado por 

unanimidade e sem discussão. Projeto de Lei nº. 52/2023 - DO DEPUTADO 

ADRIANO GALDINO - Dispõe sobre a isenção, para atletas de baixa renda, 
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do pagamento de taxa de inscrição em eventos esportivos realizados em 

áreas públicas, na forma que especifica. A Relatoria foi do Deputado 

Taciano Diniz, que emitiu Parecer pela Constitucionalidade da matéria, 

justificando que se tratava de assunto de competência concorrência. O 

Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão. Projeto de Lei nº. 

54/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a 

Política de Prevenção, Detecção e Controle da Trombofilia no âmbito do 

Estado da Paraíba e dá outras providências. A Relatoria foi da Deputada 

Camila Toscano, que emitiu Parecer pela Inconstitucionalidade, por vício de 

iniciativa. O Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão. Projeto 

de Lei nº. 55/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - 

Estabelece o piso salarial do Fisioterapeuta e do Terapeuta Ocupacional, no 

âmbito do Estado da Paraíba. A Relatoria foi do Deputado João Gonçalves, 

que emitiu Parecer pela Inconstitucionalidade e justificou as razões 

afirmando que se tratava de matéria de competência da União (Congresso 

Nacional). O Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão. Projeto 

de Lei nº. 56/2023 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Dispõe sobre a 

prioridade no embarque e desembarque dos transportes intermunicipais para 

pessoas com deficiência, idosas ou com mobilidade reduzida, no estado da 

Paraíba. A Relatoria foi do Deputado Felipe Leitão, que emitiu Parecer pela 

Constitucionalidade da matéria, com emenda supressiva. O Parecer foi 

aprovado por unanimidade e sem discussão.  Projeto de Lei nº. 58/2023 - 

DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Altera o caput do art 13-a da Lei 

nº: 5123/89, que institui o imposto sobre a transmissão causa mortis e 

doação de quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. A Relatoria 

foi do Deputado Eduardo Carneiro, que emitiu Parecer pela 

Constitucionalidade da matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e 

sem discussão. Projeto de Lei nº. 61/2023 - DO DEPUTADO GEORGE 

MORAIS - Cria o Distrito de Santa Fé do Ibiapina, estabelece sua área 

geográfica dentro do Município de Solânea-PB e dá outras providências. Na 

ocasião, o Deputado Eduardo Carneiro pediu vistas do projeto e a solicitação 

foi acatada pelo Presidente; Comunicou ainda que foram colhido voto 

favorável do deputado Taciano Diniz e contrários dos deputados João 

Gonçalves, Felipe Leitão e Wilson Filho. Projeto de Lei nº. 62/2023 - DO 

DEPUTADO CHICO MENDES - Dispõe sobre a classificação do 

Município de São José de Piranhas como Município de interesse turístico. A 
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Relatoria foi da Deputada Camila Toscano, que emitiu Parecer pela 

constitucionalidade e aprovação da matéria. O Parecer foi aprovado por 

unanimidade e sem discussão. Projeto de Lei nº. 63/2023 - DO DEPUTADO 

GILBERTINHO. Projeto de lei prejudicado por se tratar de norma com 

matéria semelhante já em trâmite. O Deputado Felipe Leitão solicitou a 

retirada de pauta do Projeto de Lei 64/2023, solicitação acatada pelo 

Presidente. Projeto de Lei nº. 65/2023 - DO DEPUTADO GILBERTINHO - 

Declara a Serra do Comissário, situado no Município de Lagoa, como 

patrimônio cultural e imaterial do Estado da Paraíba. A Relatoria foi do 

Deputado Eduardo Carneiro, que emitiu Parecer pela Constitucionalidade da 

matéria. O Parecer foi aprovado por unanimidade e sem discussão. A 

deputada Camila Toscano assumiu a presidência. Projeto de Lei nº 8/2023 - 

DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Fica assegurado o direito das 

mulheres de terem uma pessoa de sua livre escolha, como acompanhante, 

nas consultas e exames em geral nos estabelecimentos públicos e privados 

de saúde no Estado da Paraíba. Relator deputado Wilson Filho, emitiu 

Parecer pela Constitucionalidade da matéria, aprovado por unanimidade. 

34/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE - Denomina de 

Deputado JOÃO HENRIQUE DE SOUZA a malha viária “Anel do Cariri” 

que interliga as cidades de Monteiro, Zabelê, São Sebastião do Umbuzeiro, 

São João do Tigre, Camalaú, Congo, Caraúbas, São Domingos do Cariri, 

Cabaceiras, Boqueirão e Queimadas. Relator Deputado  Wilson Filho 

solicitou a Retirada de pauta. Acatado pela presidência. Projeto de Lei nº 

44/2023 - DO DEPUTADO FELIPE LEITÃO - Denomina o trecho da PB-

016 entre a BR-230 e a BR-101 (Arco Metropolitano), em Santa Rita, de 

"Rodovia Prefeito Antônio Joaquim de Morais". Relator: Dep. Wilson Filho 

Retirado de pauta a pedido do autor.  Acatado pela presidência. PROJETO 

DE LEI 48/2023 - DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO - Altera o 

artigo 2º, inciso IX, da Lei nº 7.605, de 28 de junho de 2004, que dispõe 

sobre a idade máxima no ingresso na Polícia Militar do Estado da Paraíba, 

modificando para o ato da inscrição. O relator, deputado Wilson Filho, pediu 

vistas à matéria. Acatada pela Presidência.  Projeto de Lei  - 53/2023 - DO 

DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Estabelece diretrizes de incentivo ao 

turismo, por meio da instalação de placas de sinalização vertical e horizontal 

nas rodovias estaduais de acesso aos Municípios do Estado da Paraíba e dá 

outras providências. O relator, deputado Wilson Filho, proferiu parecer pela 
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Inconstitucionalidade da matéria, visto que gera despesas. Em votação, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 57/2023 - DO DEPUTADO 

CHIÓ - Determina percentual mínimo e máximo de mulheres e homens no 

provimento dos órgãos colegiados, cargos em comissão e funções 

gratificadas da administração direta e indireta do estado da Paraíba. O 

relator, deputado Wilson Filho, proferiu parecer pela prejudicialidade da 

matéria. Em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 60/2023 - 

DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Dispõe sobre a consignação do 

posto e da graduação correspondente aos proventos que recebem na 

identidade funcional do policial militar e bombeiro militar que passam para a 

inatividade. O relator  deputado Wilson Filho, proferiu parecer pela 

Inconstitucionalidade da matéria, haja vista que há vício de iniciativa. Em 

votação, aprovado por unanimidade. Projeto Lei 67/2023 - DO DEPUTADO 

WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre a isenção de taxas de emissão da 

Guia de Trânsito Animal (GTA) aos agricultores, no âmbito do Estado da 

Paraíba, e dá outras providências. O relator, deputado Wilson Filho,proferiu 

parecer pela Inconstitucionalidade da matéria, haja vista que tal 

regulamentação precisa ser feita pelo Ministério da Agricultura. Em votação, 

aprovado por maioria com abstenção do deputado Taciano Diniz e a 

deputada Camila Toscano. E - Projetos de Resolução: 1/2023 - DO 

DEPUTADO JUNIOR ARAÚJO - Concede a Medalha Padre Inácio de 

Sousa Rolim a jovem Maria Vitória Marinho, do município de Cajazeiras - 

PB. O relator, deputado Wilson Filho, proferiu parecer pela 

Constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado por unanimidade. 

Reassumi a presidência o  Deputado Wilson Filho. Projeto de Resolução nº  

2/2023 - DO DEPUTADO JUNIOR ARAÚJO - Concede a “Medalha Padre 

Inácio de Sousa Rolim – Padre Rolim” ao Professor Doutor Jardel de Freitas 

Soares. O relator, deputado João Gonçalves, proferiu parecer pela 

Constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado por unanimidade. 

Projeto de Resolução nº  4/2023 - DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO - 

Concede a Medalha Governador Pedro Gondim ao médico, Dr. Severino 

Batista de Carvalho, pelos relevantes serviços prestados ao Estado da 

Paraíba. O relator, deputado Eduardo Carneiro, proferiu parecer pela 

Constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado por unanimidade. 

Projeto de Resolução nº 6/2023 - DO DEPUTADO WILSON FILHO - 

Concede Medalha Epitácio Pessoa à João Benedito da Silva. O relator, 
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deputado João Gonçalves, proferiu parecer pela constitucionalidade da 

matéria. Em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 

13/2023 - DA MESA DIRETORA - Acrescenta o inciso XIII, ao art. 16-A, 

da Resolução 1.581/2013. O relator, deputado João Gonçalves, proferiu 

parecer pela Constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado por 

unanimidade. Projeto de Resolução nº 14/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ - 

Concede a Medalha Talento Esportivo “Genival Leal de Menezes” às atletas 

Nicoly Agra Ribeiro Araújo e Nadiny Agra Ribeiro Araújo. Relator: Dep. 

Taciano Diniz Parecer pela Constitucionalidade e juridicidade da matéria, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 5/2023 - DO 

DEPUTADO WILSON FILHO - Concede Medalha Epitácio Pessoa -   

Antônio Hortêncio Rocha Neto. O relator, deputado João Gonçalves,  

proferiu parecer pela Constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado 

por unanimidade. O deputado Wilson Filho proferiu que há uma pauta extra 

concedida ao deputado Taciano Diniz. Projeto de Lei nº 4.198/2023 - 

DEPUTADO TACIANO DINIZ - Concede o Título de Cidadã Paraibana à 

Enfermeira Mariluce Ribeiro de Sá. O relator, deputado Eduardo Carneiro, 

proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. Em votação, aprovado 

por unanimidade. O deputado Wilson Filho agradeceu a todos e finalizou a 

presente reunião. Lavrando a presente Ata, os redatores Simone Patrícia B. 

de Macedo e Anny Elizabeth Maia Cavalcanti Furtado, Assistentes 

Legislativos e Tiago Carvalho Farias, Assessor Técnico Legislativo, que 

depois de lida e aprovada será rubricada em todas as folhas e assinada pelo 

Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI desta Casa Legislativa. 

Sala das Comissões, João Pessoa, 08 de março de 2023. 

 

 

 

 

Deputado Wilson Filho 

Presidente 

 

Sec. Legislativa
Carimbo

Sec. Legislativa
Carimbo




